

# 中国传统文化“走向”海外 欧洲多国举办庙会等活动共庆元宵佳节

央视网消息:24日,西班牙马德里、比利时安特卫普、荷兰海牙等地分别举办了元宵节庆祝活动,中国传统文化走向海外,为多国送上新春民俗盛宴,受到当地民众的欢迎。

24日,由中国驻西班牙大使馆、马德里大区政府和马德里市政府联合举办的中国元宵节庙会在马德里市中心的西班牙广场举行,数千名市民和游客参加。当天,西班牙广场被各式各样的摊位和舞台包围,从手工艺品到美食小吃,从书法展示到武术演练,到场民众一边品尝正宗的中国味道,一边欣赏精彩的文艺



表演。马德里市市长在现场表示,马德里市政府将继续支持此类活动,促进不同文化之间的交流和理解。

元宵佳节当天,中国驻比利时使馆会同旅比华侨华人社团联盟在比利时安特卫普市举办

园庙会活动。30余个庙会展位立体展现了中餐、武术、中医、书法、太极、舞狮点睛,寓意新的一年龙腾虎跃、吉祥如意。部分外国驻荷兰使领馆、旅比华侨华人和留学生参加活动,现场人头攒动、气氛喜庆热烈。安特卫普市副市长伍特斯表

示,春节受到安特卫普民众欢迎和喜爱,越来越成为当地习俗之一。“中国春节游园庙会”活动为比利时民众体验中国文化、增进相互了解提供契机。

同一天,荷兰各界在海牙市政厅联合举办活动共庆元宵佳节。荷兰首相吕特通过视频致辞,祝福大家在愉快的庆典中度过美好的节日。到场嘉宾共同登台为舞龙点睛,寓意新的一年龙腾虎跃、吉祥如意。部分外国驻荷兰使领馆、旅比华侨华人和留学生参加活动,现场人头攒动、气氛喜庆热烈。安特卫普市副市长伍特斯表

## 新疆阿合奇县5.8级地震 暂无人员伤亡报告

2月25日,国网阿合奇县供电公司城区供电所员工在震后进行线路特巡。

2月25日12时14分,新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县(北纬41.15度、东经78.41度)发生5.8级地震。当地震感明显,截至13时暂无人员伤亡报告。

据中国地震台网消息,此次地震震源深度11

公里,震中距阿合奇县城24公里,距乌什县68公里。震中附近人口稀少,但地震造成周边县乡震感强烈。

地震发生后,新疆消防救援总队克孜勒苏柯尔克孜自治州消防救援支队、阿克苏地区消防救援支队与辖区速报员以及当地公安、应急等部门核实,截至13时暂无人员伤亡或房屋倒塌报告。



据国网阿合奇县供电公司介绍,当地主电网和配电网运行正常。目前,当地列车运行暂未受到影响。  
新华社发(满肃儿 摄)

## 中国渤海勘探发现全球最大变质岩油田

中新社北京2月25日电中国渤海深层油气勘探再获发现。中国海油25日宣布,亿吨级油田渤中26-6油田新钻探井测试产能创新高,新增油气探明储量超4000万立方米,推动该油田累计探明储量突破2亿立方米,成为全球最大的变质岩油田。

渤中26-6油田位于渤海南部海域,距离天津市约170公里,平均水深22.1米,自2023年发现以来一直坚持继续勘探,先后钻探多口评价井。其

中,渤中26-2北2井钻遇油气层达118米,测试平均日产油超390立方米、日产气超50000立方米,创该油田新钻探井测试产能最高纪录,进一步扩大了油田储量规模。

据介绍,按照正常采收率测算,渤中26-6油田能够开采原油超3000万立方米,提炼成汽油后能够满足百万级人口城市居民日常交通使用超20年,同时可开采天然气超110亿立方米,能够满足百万级人口城市居民家

用燃气超60年,具有可观的社会与经济效益。

渤中26-6油田的储层埋藏在海底数千米深的潜山里,主要由变质岩组成,所在位置是伸展-走滑复合断裂持续强烈活动地区。传统理论认为,这种区域由于断裂持续强烈活动,深层油气藏容易被破坏而难以形成规模性油气聚集,此前多家国外知名石油公司钻探80余口深层井均未获规模发现。

中国海油科研人员进行科技攻关,创新油气勘

探理论,自主研发超低频全方位地震勘探技术,攻克复杂断裂带深部地震成像,推动渤海勘探主战场由浅部拓展至深部、显性潜山拓展至隐性潜山,指导发现了渤中26-6油田等多个亿吨级油田。

中国海油勘探副总师徐长贵表示,此次突破进一步夯实了渤海油田增储上产的物质基础,为中国海洋石油工业勘探开发向深部复杂领域发展提供了坚实的理论和科技储备。



## 第24批援埃塞俄比亚 中国医疗队惠及当地患者

这是2023年4月28日在埃塞俄比亚的斯亚贝巴蒂内什-北京医院拍摄的24批援埃塞俄比亚中国医疗队合影。

2023年4月,第24批援埃塞俄比亚中国医疗

队从河南省出发,开展援外医疗任务。截至2024年2月初,医疗队接待在门急诊1.5万余人次,实施手术562人次,中医诊治6631人次。

新华社发(医疗队供图)

## 新优势:中国多省份部署加快 推进新型工业化

中新社北京2月25日电2024年以来,中国多省份以新质生产力、制造业数字化转型、打造产业集群、发展未来产业、强链补链等为切入点,部署加快推进新型工业化。

中国社会科学院工业经济研究所所长史丹表示,推进新型工业化将使中国在新科技革命和国际竞争中保持和增强竞争优势。

2月23日,海南召开全省新型工业化推进大会,提出推动种业、深海、航天三大未来产业发展尽快破局;建设清洁能源岛升级版,建设绿色工厂、绿色园区、绿色供应链;积极拓展自由贸易港背景下的产业链合作;以更大力度推进《数字经济伙伴关系协定》(DEPA)规则先行先试,创新发展“数字保税”“来数加工”“游戏出海”等国际数据产业等。

四川省最新召开推进新型工业化暨制造业智能化改造数字化转型工作会议,提出强化资金支持,充分发挥灯塔工厂、领航企业的头雁作用,以骨干企业先行先试,示范带动更多中小企业乘“云”而上,借“数”发展;差异化提供中小企业用得起的“小快轻准”解决方案,着力解决好“不会改、不会转”的问题。

“新型工业化”成为今年地方两会热词,写入江西、山东、江苏、浙江、上海、四川、湖北等多个省份的政府工作报告。

山东的政府工作报告指明,围绕新一代信息技术、高端装备、新能源汽车、商业航天、低空经济等领

域,新培育10个左右省级新兴产业集群;围绕人工智能、生命科学、未来网络、量子科技、人形机器人、深海水空天等领域,推动15个省级未来产业集群加快壮大。

江苏提出加快发展新质生产力,围绕50条重点产业链,实施一批产业基础再造和重大技术装备攻关项目,力争在前沿新材料、高端芯片、重载机器人、关键装备等领域取得新突破,推动工业母机、工业软件等高质量发展。

上海在政府工作报告中提出,推动重点产业链高质量发展,全力落实新一轮集成电路、生物医药、人工智能“上海方案”,培育提升新能源汽车、高端装备、先进材料、民用航空、空间信息等高端产业集群,加快打造未来产业先导区。

中国电子信息产业发展研究院新型工业化研究所所长李宏伟接受中新社记者采访时表示,加快推进新型工业化,要推动互联网、大数据、人工智能等新一代信息技术与制造业深度融合,推进制造业数字化转型;要着力提升产业链供应链韧性和安全水平,加快建设一批世界级先进制造业集群;要扩大高水平对外开放,深度参与全球产业分工与合作。

史丹认为,推进新型工业化,未来需要多个关键领域进行努力,包括强调数字化和智能化技术与工业化融合,形成有利于产业创新的生态,强化新型基础设施建设,完善标准法规体系等。

## 福建海警组织舰艇编队 在金门附近海域开展执法巡查

中新社北京2月25日电记者25日从中国海警局获悉,当天,福建海警组织舰艇编队在金门附近海域开展执法巡查。巡查期间,海警舰艇

采取编队航行、识别查证、警戒护渔、喊话警告等措施,加强重点海域执法巡查,有效维护有关海域作业秩序,切实维护渔民生命财产安全。

## 安徽全椒:正月十六“走太平”



2月25日,人们在全椒县太平文化广场观看舞龙表演(无人机照片)。当日是农历正月十六,安徽省滁州市全椒县

传统民俗活动“走太平”拉开帷幕,巡游队伍穿过太平桥,献上精彩纷呈的民俗表演。  
新华社发(刘玉才 摄)

### 时评

## 英伟达对待中国市场的务实 值得华盛顿深思

美国芯片制造商英伟达因为2023年第四季度亮眼财报,带动股价大涨,市值单日增幅刷新华尔街纪录。但在“形势一片大好”的情况下,英伟达也不得不花费注意力和精力解决它所面临的一大隐忧:由于美国政府一再升级对华芯片出口限制,英伟达在中国的营收大幅下滑。

就在财报公布的当天,英伟达CEO黄仁勋向媒体透露,英伟达目前正在向客户提供针对中国市场的两款新型AI芯片样品,正是待用户的反馈。这是英伟达为规避美国出口管制两度被迫专门为中国市场设计、生产芯片,但“降级版”芯片被报道在中国遇

冷后,最新的一个表态。

为保住中国市场,英伟达可谓不努力、不用心。英伟达对中国市场的重视,是出于商业和市场思维的理性态度。作为曾占其营收五分之一的中国市场,完全失去的代价即便是已被市场加冕为“AI王者”的英伟达也很难接受。黄仁勋一再表示“世界上只有一个中国市场”。华尔街此前的分析也称,“英伟达广阔前景的最大风险是中国”。在这一点上,立足于市场的英伟达,与华盛顿的政客们相比,当然必须展现出更多的务实态度。

英伟达能取得今天这

样的成功,很大程度上是因为抓住了市场,它了解自己的市场和未来在哪里。有没有可能在美国单方面设置的政策夹缝中,实现与中国在科技领域的合作共赢,我们希望英伟达取得的成功。然而,英伟达心里很清楚,不会有哪一个大市场就在原地等着它想出办法来占据。在美国政府设置多重障碍推动对华科技“脱钩”之际,中国的科技自主创新开始加速发力。英伟达“降级版”芯片在中国市场遇冷,既有中国客户心有不甘的因素,也是中国自主创新芯片取得进展导致的结果。

据媒体报道,英伟达近日向美国证券交易委员会提交的文件中首次将华为列为AI芯片等多个类别的主要竞争对手。英伟达目前尚未对此置评。我们想说,首先,这可以被看作是英伟达对华为在AI芯片领域所取得进步的认可;其次,这再次说明“小院高墙”的政治干预往往适得其反,拦不住中国自主创新脚步,呼吁英伟达和其他美国企业以开放、包容、健康的心态,应对中国同行的追赶。我们相信英伟达能做到这一点,这才是好的产业生态。

在英伟达对待中国市

场的态度上,更值得深思的是,对于目前这一需要大规模基础设施建设的新领域来说,最突出的形势是需求大于供给。通过更多的落地应用和场景搭建,让AI大幅提高生产率和经济增长的可能性尽快成真,这才是关键。华盛顿不断在用政治的、零和博弈的逻辑给AI时代的大发展做减法,也是给英伟达的发展做减法,而英伟达则在务实地用市场力量做加法。

作为美国出口管制政策的受害者,英伟达应继续联合其他美国科技企业,用各种方式向华盛顿施加压力和影响,尽快取

消违反国际贸易原则和规则的政策与措施。AI浪潮已至,世界显然需要与这个时代到来相匹配的视野和观念,各国应该追求的是怎么通过激烈但有益的竞争推动整体生产力水平的增长,而不是利用错误甚至是违背公平贸易规则的政策,加固自己的垄断地位,打击潜在的竞争对手。

我们欢迎英伟达参与中国市场的竞争,也相信中国的市场足以容得下英伟达和更多有创新能力的中国企业。未来的路越走越宽,还是越来越窄,一定程度上取决于能否建立与中国市场可持续的良性关系。对待中国市场的态度也将决定英伟达在AI时代能否成为一家真正具有引领性的公司。

来源:环球时报